



推动赣菜名品进酒店景区机场高铁站

北京大兴机场赣菜主题餐厅5月下旬营业

相对于中国八大菜系,赣菜的知名度显然要低很多,一座城、一条街,有让人心驰神往的山水人文,更应该有流连忘返的舌尖记忆。记者28日从江西省商务厅获悉,前期商务厅发布赣菜“扬名”行动引起了广泛的关注。目前江西在打造赣菜品牌方面做了哪些工作?

记者了解到,《江西省打造赣

菜品牌三年行动计划》出台以来,江西省商务厅紧盯目标任务,持续推进打造赣菜品牌相关工作。首先,组织开展赣菜宣传口号征集、赣菜“十大名菜”“十大名小吃”评选推广等活动,共有142.35万人参加大众投票,吸引了523.8万人在线观看发布会直播。同时,启动江西米粉品牌打造工作,制作推广江西米粉统一标识,树

立江西米粉品牌形象,加深公众和消费者品牌认知;召开江西米粉“走出去”座谈会,推动江西米粉企业加快“走出去”。

江西省商务厅服务贸易和商贸服务业处处长廖玲敏表示,江西正在实施赣菜“四进”工程,也就是推动赣菜名品进星级酒店、景区、机场、高铁站,特别是赣菜进景区,省商务厅在深入调研的基础

上,联合省文化和旅游厅印发《推进赣菜进景区工程实施方案》,引导赣菜优质资源进景区,通过打造赣菜美食街,开设赣菜特色餐厅,推动商旅文融合发展;加快推进北京大兴国际机场赣菜主题餐厅项目建设,目前正在抓紧施工,预计5月下旬营业。

下一步,江西省将持续打造赣菜品牌,扩大赣菜影响,做大赣菜

产业,重点将抓好以下工作:在全省开展赣菜“百城千店”评选活动,打造赣菜名店榜单;联合省直有关单位、省餐饮烹饪行业协会举办赣菜厨王争霸赛,打造赣菜大众美食节目。另外,启动“江西省美食街”建设提升工程,印发《江西省高品质美食街区创建方案》,评选认定一批省级高品质特色美食街区。

(左阳天)

“五一”期间全国高速公路日均流量将大幅提升

“五一”假期即将到来,交通运输部28日发布了《2021五一假期全国路网运行研判》。预计今年“五一”假期,全国公路出行以旅游、探亲为主,中短途与长途交织。假期全国高速公路对七座及以下小客车免收通行费。

预计今年劳动节期间全国出行需求将会进一步集中释放,从5月1日0时起至5月5日24时,全

国收费公路将继续免收7座及以下小型客车通行费。

交通运输部路网中心预计,劳动节假期,全国高速公路日均流量预计为5250万—5450万辆,较2020年同期增长了16%—20%,较2019年同期增长2%—6%。假期首日车流量有望突破6000万辆,达到历史新高。

(据央视)

80.7%!

一季度大陆实际利用台资同比大增

国台办发言人马晓光28日在例行新闻发布会上应询表示,当前台商台企在大陆投资、发展保持稳定增长势头。据商务部统计,今年第一季度,大陆新设台资企业1195家,同比增长33.4%;实际利用台资3.3亿美元,同比增长29.9%。加上经第三地转投资,大陆新设台资企业1214家,同比增长32.4%;实际利用台资9.1亿美元,同比增长80.7%。

有记者问,苏贞昌近日称,推动投资台湾方案已有成效,目前回台投资金额突破1.2兆元新台币,台对大陆投资占整体对外投资比重已有大幅下降。发言人对此有何评论?马晓光作上述回应。

马晓光还说:“对于民进党当局某些政客宣称的所谓‘数据’,由于含有特别的政治动机和内宣考虑,大家听听就好。”

马晓光指出,大陆具有雄厚的物质基础、巨大的市场体量、丰富的人力资源和世界上规模最大、门类最全、配套最完备的工业体系。“十四五”规划为台商台企融入大陆新发展格局、参与“一带一路”建设和国家区域协调发展战

略,带来崭新机遇和更广阔发展空间。我们一如既往地欢迎、支持台胞台企到大陆发展,将持续完善保障台湾同胞福祉和在大陆享受同等待遇的制度和政策,为台胞台企营造更好的发展环境。大陆过去是、现在是、将来仍会是台胞台企投资兴业的最佳选择。

有记者问,大陆暂停台湾菠萝输入后,有美国政客鼓噪成立所谓“经济北约”,推动制裁商品进口。台陆委会负责人称,如果“经济北约”成立,台可争取加入,并声称要经济“防中”。发言人对此有何评论?

马晓光回应说,两岸经贸合作互惠互利,给广大台湾同胞带来了实实在在的利益。事实已证明,台湾经济发展离不开大陆。两岸关系和平发展、融合发展是造福两岸同胞特别是台湾同胞的康庄大道。大陆从正常的生物安全防范出发,暂停台湾地区菠萝输入。民进党当局无视民众利益,进行诬蔑抹黑的政治性操演。他们的所作所为,就是靠断送台胞发展机遇、损害台胞切身利益来谋取政治私利。

(据新华社)

绿皮书:

国内跨省游将是今年旅游市场主旋律

4月28日,中国社会科学院财经战略研究院、中国社会科学院旅游研究中心及社会科学文献出版社共同发布《旅游绿皮书:2020—2021年中国旅游发展分析与预测》。绿皮书调查发现,国民出游从周边游走向省外游,国内跨省游将是2021年旅游市场的主旋律。绿皮书指出,过去一年,受新冠肺炎疫情影响,跨区域跨省旅游恢复时间较晚,旅游者出于安全考虑,出游半径缩小。因此,过去一年选择周边游的受访者居于首位(64.4%),其次为省内游(42.5%)和省外(境内)游(25.9%),有出境旅游活动的受访者仅占9.2%。

然而,未来一年的调查结果

则明显不同。未来一年计划进行周边游的受访者下降至48.1%,计划进行省内游的受访者增加至47.4%,计划进行省外(境内)游的受访者人数增加最多达到45.8%,未来一年计划进行跨境旅游活动的受访者将近翻了一倍。

绿皮书提到,从旅游者的旅游动机、出游考虑因素和旅游类型选择来看,自然环境是旅游者选择目的地时首要的考虑因素。一是受疫情影响,居家隔离使人们对自然环境更为向往;二是旅游者对人群密集可能引起的旅游安全问题仍然很重视,自然观光类旅游目的地往往人口密度较低、环境开阔、更为安全。

(据澎湃新闻)

加开列车助力出行 多措并举保障出游

“五一”南昌预计发送旅客127万人次

今年“五一”运输期限为4月29日起至5月6日止,共计8天。4月28日,记者从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,今年五一假日,南昌车站预计发送旅客127万人,其中南昌站预计发送旅客58.9万人,南昌西站预计发送旅客68.1万人。5月1日为客流最高峰,预计上车人数接近25万人。

加开旅客列车120列

据介绍,假日客流成分主要以探亲流、学生流、旅游流为主。主要方向为管内萍乡、赣州、抚州、南丰、九江、景德镇、上饶方向,与直通上海、杭州、广州、深圳、长沙等方向。随着我国疫情防控形势日益趋好,旅客出行意愿不断增强,预计节假日期间将有补偿式释放,假日客流将超过2019年水平。

五一假期时值春夏交替之际,气候适宜,且今年的“加长版”小长假让游客有了更多的出行选择,为满足旅客出行需求,南昌车站结合车票预售情况,针对旅客出游需求,科学调配运力,加开旅客列车120列,其中南昌站加开旅客列车69列;南昌西站加开旅客列车51列。

全面提升客运服务质量

据悉,假日运输期间火车站人员密集,在做好日常消杀的同时,车站将联合有关部门,加派人员在进、出站口进行体温检测和二维码行程轨迹查询,换乘旅客请主动出示到达及换乘车票(购票信息),便于工作人员查验。

为提升旅客出行体验,保障“五一”假期安全,南昌车站结合客流变化特点,细化旅客乘降组织方案,在进站口、闸机口、站台等关键部位,增加服务力量,同时车站招募300余名青年志愿者,充分发挥“红土情”服务链作用,大力做好重点旅

客帮扶、列车问讯、候车引导等服务,努力提升服务质量,并提醒旅客佩戴好口罩,营造健康安全舒适的出行环境,让“安全、舒适、便捷”的服务延伸到旅客出行的全过程。

铁路部门提醒广大旅客,“五一”假日期间客流较大,请及时关注车站公告及列车开行动态,留意进站上车时间,出门前务必要看清车票上的乘车站名,以免走错车站,耽误旅途。旅行途中请主动遵守疫情防控规定,做好个人防护,同时注意保管好自己的随身物品。

(陆瑶 杨勇 记者 林卓旋)

◎相关新闻

鹰潭车站加开118趟旅客列车

4月28日,记者从铁路鹰潭车站获悉,今年“五一”假期,鹰潭车站预计发送旅客13.9万人次,同比2019年增加0.71万人次、增幅5.4%,预计客流高峰日为5月5日,

当日预计发送旅客2.3万人次。为方便旅客出行,鹰潭车站计划加开旅客列车118趟,其中动车组列车71趟,夜间高铁23趟。

(王正南 记者 林卓旋)



“反诈蛋”反坏蛋!

近年来,电信诈骗手段不断翻新,让人防不胜防。反诈宣传也“不甘示弱”,各种科普手段齐上阵。近日,甘肃凉州公安分局韩佐派出所的民警与当地的超市、商铺协商后,将反电信诈骗的标语印在鸡蛋上,使小小的鸡蛋成为宣传反电信诈骗的载体,无论市民买鸡蛋还是打鸡蛋,都能清晰地看到反诈标语。

(据央视)

全国20地土地违法突出被督察约谈

因耕地“非农化”“非粮化”等问题突出,秦皇岛、通辽、绍兴、福州等20个地区被国家自然资源督察机构约谈。

记者27日从自然资源部获悉,按统一部署,派驻地方的国家自然资源督察局近期约谈2020年土地例行督察发现土地违法违规问题突出的河北省秦皇岛市、内蒙古自治区通辽市、辽宁省沈阳市、

吉林省长春市、浙江省绍兴市、福建省福州市、江苏省盐城市、安徽省阜阳市、山东省日照市、河南省漯河市、广东省清远市、广西壮族自治区玉林市、湖北省黄冈市、贵州省黔东南苗族侗族自治州、四川省德阳市、云南省昆明市、云南省曲靖市、陕西省榆林市、青海省海西蒙古族藏族自治州等19个地市人民政府和甘肃省兰州新区管委

会,面对面指出问题,提出严肃批评,明确整改要求,督促加大整改查处力度,遏制违法违规问题,严防死守耕地红线。

此次约谈地区问题主要包括:新增违法违规用地总量大,在本省位于前列,有的区县主导土地违法违规问题突出;违法违规占用耕地挖湖造景;补充耕地不合规等。

(据新华社)